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Międzynarodowy Dzień Dziecka został 

ustanowiony w roku 1945 przez Orga-

nizację Stanów Zjednoczonych (ONZ). 

Z tej okazji w szkołach często jest obchodzony dzień 

sportu, np. przez organizowanie rozgrywek międzyklasowych, może też być 

świętowany poprzez dawanie uczniom wszelkiego rodzaju upominków bądź de-

serów - jak to na przykład było u nas. Mogliście też wziąć udział w ankiecie doty-

czącej naszego święta, której wyniki możecie zobaczyć teraz.  
 

 Z okazji minionego Dnia Dziecka postanowili-

śmy w naszej szkole wykonać ankietę związaną z na-

szymi dziecięcymi marzeniami. Padło więc pytanie: 

"Kim chcieliście zostać, kiedy byliście dziećmi?" 

Najczęściej pojawiającymi się odpowiedziami były: 

weterynarz, księżniczka, piosenkarka, modelka czy róż-

nego rodzaju sportowcy. Kilka osób chciało również zostać policjantem, fryzje-

rem, kierowcą albo pracować w szpitalu jako lekarz lub pielęgniarka.  

 Bardzo dziękujemy wszystkim za udział w ankiecie i składamy spóźnione 

życzenia waszym wewnętrznym dzieciom :). 
 

    Kinga Policewicz, Oliwia Jasińska, Sandra Pielach, II B 

 9 czerwca uczniowie naszej szkoły po raz kolej-

ny okazali swoje ogromne serca oraz chęć pomocy in-

nym. Tego dnia od samego rana trwał IRONMAN. 

 Jest to triatlon, który należy pokonać w oparciu o trzy dyscypliny sporto-

we: pływanie, kolarstwo oraz bieg. Nasi wolontariusze znajdowali się w strefie po-

dawania napojów oraz żelów energetycznych. Musieli wy-

kazać się refleksem oraz spostrzegawczością, aby zawodni-

cy jak najszybciej pokonali dystans, bez zbędnych proble-

mów. W dodatku nasi strażacy pilnowali bezpieczeństwa 

kolarzy na drodze.  

 Dziękujemy, wszystkim za poświęcenie oraz nie-

sione przez was dobro! JESTEŚCIE WIELCY! 

 
Julia Sobótko, II B 

IRONMAN 



 Liga Narodów w piłce 
siatkowej co roku rozpoczyna 
sezon reprezentacyjny. Jest to 
turniej, który daje bardzo ważne 
punkty do rankingu FIVB. 
 Eliminacje składają się  

z 3 rund, w których każda drużyna rozgrywa po        
4 mecze. 16 drużyn biorących udział w rozgrywkach 
zbiera punkty do bilansu zliczanego do wspólnej ta-
beli. Do fazy finałowej przechodzi 7 pierwszych dru-
żyn oraz gospodarze, czyli ubiegłoroczni finaliści.  
 14 maja rozpoczęła się Liga Narodów      
w piłce siatkowej kobiet. Nasze siatkarki w pierw-
szej rundzie wygrały każdy mecz, pokonując Włosz-
ki, Francuski, Holenderki i Japonki. Polki w pierw-
szym etapie turnieju nie oddały rywalkom żadnego 
seta, co pozwoliło im przejść do kolejnej rundy         
i zmierzyć się z Serbią. Po przegranym drugim secie 
Polkom udało się wygrać       
z mistrzyniami świata, a na-
stępnie z Koreą Niemcami 
(0:3). Zdecydowanie najtrud-
niejszym starciem był ostatni 
mecz ze Stanami Zjednoczo-
nymi, a szczególnie pierwszy set, który udało się 
wygrać po długiej wymianie punktów (29:27). Final-
nie Polki wygrały, przegrywając niewielką różnicą 
tylko trzeci set. Zdecydowanie od początku turnieju 
na parkiecie nie przestawała zachwycać Magdalena 
Stysiak, która zgodnie z oczekiwaniami jest najlep-
szą atakującą naszej kadry. Po zdobyciu 128 pkt.     
w rozgrywkach przeskoczyła z 10 miejsca na 7        
w klasyfikacji najlepiej punktujących siatkarek        
w dotychczasowych meczach Ligi Narodów. W roz-

grywkach wyróżnia się też 
nasza środkowa Agniesz-
ka Korneluk, która zosta-
ła okrzyknięta czołową 
blokującą tegorocznej Ligi 
Narodów oraz zajmuje 
drugie miejsce w rankingu 
najlepiej blokujących za-

wodniczek LN. Ogromnym zaskoczeniem jest Alek-
sandra Szczygłowska, która zastąpiła kontuzjowaną 
Marię Stenzel na pozycji libero. Było to ogromne 
wyzwanie, z którym poradziła sobie bezbłędnie, na-
wet przerastając oczekiwania, gdyż została Liderką 
rankingu i „jedynką” na pozycji libero w reprezenta-
cji Polski. 
Jednak sukcesem całej drużyny jest pierwsze miejsce 
w tabeli z bilansem setów 24-2 oraz zwycięstw 12-0.  
 Następny mecz Polki rozegrają 12 czerwca  
z Brazylią która aktualnie jest druga w tabeli.   
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LIGA NARODÓW SIATKÓWKI 

Na razie reprezentacja ma gwarantowane miejsce      

w turnieju finałowym, który rozpoczyna się 20 czerw-

ca w Bankoku. Zdecydowanie Polska jest faworytem 

tegorocznych rozgrywek nie 

tylko u kobiet, ale również        

u mężczyzn.  

 24 maja wystartowała 

Liga Narodów siatkarzy, którzy 

aktualnie w tabeli widnieją na 

trzecim miejscu, może to być 

jednak tylko tymczasowa pozycja, ponieważ runda 

druga wciąż trwa. Polacy jako ubiegłoroczni mistrzo-

wie mają zagwarantowane miejsce w turnieju finało-

wym, co nie znaczy jednak, że mogą sobie odpuścić, 

gdyż punkty liczą się do późniejszych igrzysk olim-

pijskich. Siatkarze mają za sobą 4 zwycięstwa z USA, 

Kanadą, Holandią, Bułgarią oraz jedną kompromitują-

cą porażkę z Serbią, w której Polacy przegrali wszyst-

kie sety. Runda druga kończy się 10 czerwca, a repre-

zentację czeka jeszcze 6 

spotkań, aby 27 czerwca 

rozpocząć czterodniowe 

finałowe rozgrywki, które 

odbędą się w Łodzi.   
 

Alicja Zapiór, II B 

SPORTOWE SUKCESY  
Z NASZEGO PODWÓRKA 

 We wtorek, 21 maja w ramach Mazowiec-
kich Igrzysk Młodzieży Szkolnej, odbyły się Mię-
dzypowiatowe Mistrzostwa w piłce siatkowej dziew-
cząt. Drużyna z naszego LO zdobyła trzecie 
miejsce. Gratulujemy serdecznie . 

Zapraszamy na stronę 3., na której przeczytacie 

ciekawostki związane z epoką renesansu i infor-

macje o rocku. 
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ROCK 

 Rock jest gatunkiem 

muzyki rozrywkowej, który po-

wstał w połowie XX w. w Sta-

nach Zjednoczonych.  

 Sama nazwa „rock” jest skrótem od „rock 

and roll”, choć można uznawać owe dwa pojęcia za 

odmienne od siebie gatunki muzyczne. Wszystkie 

style rockowe charakteryzują się mocnym rytmem, 

śpiewem (wywodzące się z bluesa i jazzu) i brzmie-

niem opartym na gitarach (najczęściej elektrycz-

nych). Własną cechą rocka jest tworzenie muzyki 

zespołowo, dlatego trudno ja odtworzyć bez orygi-

nalnego zespołu.  

 W muzyce rockowej, 

podobnie jak w jazzie, kompo-

zytor i wykonawca to najczę-

ściej ta sama osoba lub grupa 

osób, a komponowanie i wy-

konywanie muzyki są często 

jednym procesem. Rock dzieli się na wiele podga-

tunków i stylów, które często znacznie od siebie 

odbiegają. Klasyfikowanie takie jest niezwykle trud-

ne i zwodnicze ze względu na wielką dynamikę,       

z jaką ten gatunek się rozwija. Przykładami gatun-

ków pokrewnych są: rock alternatywny, heavy me-

tal, post rock czy punk rock. Oczywiście gatunków   

i podgatunków jest więcej i jeżeli muzyka rockowa 

dalej będzie się rozwijała, będzie ich jeszcze więcej.  
 

Zuzia Baran, I C 

 Sztuka renesansu wg niektórych 

była np. „zepsutym średniowieczem”, jak 

to ujął Étienne Gilson (francuski filozof    

i historyk). Jednakże pojawiły się głosy, 

można powiedzieć  chwalące tę epokę - 

Erwin Panofsky (historyk sztuki), stwier-

dził, iż należy odróżnić renesans od rene-

sansu średniowiecza. Bowiem odmiana włoska połączyła 

dawne formy starożytne z tymi nowo odkrytymi.  

 Różnicą było również skupienie się na człowie-

ku (humanizm) we swoich dziełach, w przeciwieństwie 

do średniowiecza, gdzie głównie koncentrowano się na 

ukazywaniu potęgi Boga. Zainteresowano się na nowo 

antykiem i badano jego sztukę. Nowością, w malar-

stwie, były akty, perspektywa oraz pejzaże. Za wybit-

nych artystów uznawano i uznaje 

się do dziś, np. Leonardo da 

Vinci (np. ,,Mona Lisa''), Micha-

ła Anioła (np. „Stworzenie Ada-

ma”), Sandro Botticielli (np. 

„Narodziny Wenus”) czy Rafaela Santi (np. „Szkoła 

ateńska"). 

 Z kolei w literaturze ja-

ko prekursora uznaje się Dante 

Alighieri, który podniósł język 

włoski do rangi języka kultural-

nego. Popularne w renesansie 

stały się sonety oraz nowele,      

z których słynęli Francesca Petrarka        

i Giovanni Boccacio. W epoce elżbietań-

skiej szczególnie zasłynął William Sha-

kespeare, który znany jest z takich utwo-

rów jak „Romeo i Julia'', „Hamlet'' czy 

„Makbet''. Naszymi „reprezentantami'' w  

tej epoce są  Jan Kochanowski, Mikołaj 

Sęp Szarzyński i Sebastian Grabowiecki. 

 Wręcz grzechem byłoby nie wspomnieć o „ojcu 

języka polskiego'', czyli Mikołaju Reju - „A niechaj 

narodowie wżdy postronni znają, iż Polacy nie gęsi, iż 

swój język mają."  

Julia Olczyk. II B 

RENESANS 

 We wcześniejszym ar-

tykule o sztuce podjęłam się 

tematu średniowiecza. W tym 

przedstawię Wam działalność 

renesansową, która stoi w kon-

traście dla poprzedzającej jej epoki, ale najpierw 

zacznijmy od wprowadzenia. 

 Renesans (fr. renaissance „odrodzenie”), 

obejmował wiek XVI, natomiast jego dokładne ra-

my czasowe nie są jednoznaczne.  

EUROPARLANEMT - WYBORY 

 9 czerwca 2024 roku Polacy staną przed waż-
nym wyborem swoich przedstawicieli do Parlamentu  
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 W dniu 28 maja wolontariusze ze Szkolne-

go Koła Wolontariatu uczestniczyli w Europejskim 

Pikniku Międzypokoleniowym „Podróż po Europie. 

Integracja i Edukacja”. Na wydarzeniu w Stołecz-

nym Centrum Opiekuńczo – Leczniczym zgromadziło 

się wiele osób, chcących promować integrację, wolon-

tariat oraz edukować na temat Unii Europejskiej. 

Europejskiego. Wśród komi-
tetów wyborczych znajdują 
się takie ugrupowania jak Ko-
alicyjny Komitet Wyborczy 
Trzecia Droga Polska 2050 
Szymona Hołowni - Polskie 
Stronnictwo Ludowe, Kon-

federacja Wolność i Niepodległość, Bezpartyjni Sa-
morządowcy, Polexit, Koalicja Obywatelska, Lewi-
ca oraz Prawo i Sprawiedliwość. 
 Każde z tych ugrupo-
wań ma swoją wizję przyszło-
ści Polski w Unii Europejskiej, 
od proeuropejskich postulatów 
po eurosceptyczne stanowiska. 
W kampaniach wyborczych 
przewijają się tematy związane z ekologią, samorząd-
nością, suwerennością, integracją europejską oraz 
ochroną tradycyjnych wartości. 
 Obecna sytuacja polityczna, w szczególności 
tragiczne wydarzenia na granicy polsko-białoruskiej, 
gdzie zmarł żołnierz ugodzony nożem przez migranta, 
wywołała szeroką debatę na temat bezpieczeństwa i 
polityki migracyjnej. Politycy wszystkich ugrupowań 
wyrazili kondolencje rodzinie zmarłego, a temat bez-
pieczeństwa narodowego może znacząco wpłynąć na 
wyniki wyborów. 

 Wybory te będą klu-
czowym momentem, w którym 
Polacy wskażą, jakie wartości i 
kierunki polityczne są dla nich 
najważniejsze. Zachęcamy 
wszystkich do aktywnego 

udziału w wyborach i świadomego oddania swojego 
głosu, aby przyszłość Polski w Unii Europejskiej była 
zgodna z oczekiwaniami jej obywateli. 
 Na koniec, redakcja gazetki "Ucho Lema" 

pragnie wyrazić głębokie 
kondolencje rodzinie zmar-
łego żołnierza. Nasze myśli 
są z Wami w tym trudnym 
czasie. 
 

Emil Sękowski, II B 

 Na wydarzeniu w Sto-
łecznym Centrum Opiekuńczo 
– Leczniczym zgromadziło się 
wiele osób, chcących promo-
wać integrację, wolontariat 

oraz edukować na temat Unii Europejskiej.  
 Wśród gości byli znani artyści i politycy, któ-
rzy dzielili się swoimi doświadczeniami i refleksjami 
na temat członkostwa Polski w Unii Europejskiej od 
20 lat. Nasi uczniowie obsługiwali stanowisko Hisz-
panii – najpierw w szkole przy-
gotowali flagi i quiz o Hiszpanii, 
a na miejscu wraz z pacjentami 
Stołecznego Centrum Opiekuń-
czo – Leczniczego wykonywali 
hiszpańskie wachlarze, prowa-
dzili konkurs wiedzy o Hiszpa-
nii, częstowali przygotowanymi przez pracowników 
Centrum smakołykami kuchni hiszpańskiej.  

Najważniejszym zadaniem 
dla wolontariuszy była bez-
pośrednia opieka nad pacjen-
tami, którym uczniowie po-
magali się przemieszczać po 
różnych stanowiskach, z któ-
rymi odbyli wielowątkowe 
rozmowy, a także bezpośred-

nio wspierali w angażowaniu się w proponowane im 
aktywności plastyczne i inne.  
 To doświadczenie było wyjątkową okazją do 
integracji międzypokoleniowej, 
wzmacniania empatii  i zrozumienia 
dla drugiego człowieka.  
 W wydarzeniu udział wzię-
li: Maja z 1a; Paulina, Tosia, Alicja, 
Zuzia z 1b; Aleksander, Julia, Mi-
kołaj z 1d; Antek z 2a; Julia i Julia  
z 2b. Opiekę nad wolontariuszami 
sprawowała niezawodna pani peda-
gog - Monika Kolańska. 

WOLONTARIAT LO im. LEMA 

WAKACJE TUŻ-TUŻ... 

 Rzeczywiście wakacje zbliżają się wielkimi 

krokami. Do 14 czerwca powinniście mieć już wy-

stawione oceny końcoworoczne, zatem to ostatni 

dzwonek, by je poprawić. 17 czerwca odbędzie się 

rada pedagogiczna, na której nauczyciele dokonają 

klasyfikacji waszych osiągnięć. A kiedy to nastąpi, 

możecie już myśleć o najprzyjemniejszym czasie dla 

ucznia, czyli o wakacjach. 

 Życzymy odpoczynku i słonecznych dni. Do 

zobaczenia we wrześniu! 


